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SKRIFTLIG FRÅGA TILL STATSRÅD

Till utrikesminister Maria Malmer Stenergard (M)

2025/26:712 Demokratikrav för thailändskt OECD-medlemskap

Thailand har ansökt om medlemskap i Organisationen för ekonomiskt 
samarbete och utveckling (OECD) och befinner sig i en pågående 
anslutningsprocess. Ett medlemskap förutsätter att landet lever upp till 
grundläggande principer om demokrati, rättsstatens funktionssätt och respekt 
för mänskliga rättigheter.

Den politiska utvecklingen i Thailand under senare år ger dock anledning till 
växande oro. Under en längre tid har landet präglats av en återkommande 
konflikt mellan starka folkliga reformrörelser och institutionella strukturer som 
begränsar deras möjligheter att få genomslag. Partier som Future Forward Party 
och senare Move Forward Party har vunnit betydande stöd i val, inte minst 
bland unga väljare, men har därefter upplösts genom rättsliga beslut. Deras 
efterföljare, People’s Party, samlar i dag stora delar av detta stöd men verkar 
under fortsatt betydande politiskt och rättsligt tryck.

Det finns därmed ett tydligt mönster där politiska krafter som vinner väljarnas 
förtroende får svårt att omsätta detta i faktisk politisk makt. Samtidigt har 
lagstiftning, inklusive majestätslagstiftningen, tillämpats på ett sätt som riskerar 
att begränsa det demokratiska utrymmet och påverka möjligheterna till fri 
politisk organisering och opinionsbildning.

I samband med det senaste valet har det dessutom framkommit uppgifter om 
brister i valprocessen, såsom ifrågasatt valhemlighet, avvikelser i rösträkning 
och efterföljande rättsliga åtgärder riktade mot oppositionsföreträdare. Vidare 
har ett antal folkvalda parlamentariker på senare tid uteslutits från det politiska 
livet. Sammantaget ger detta en bild av ett politiskt system där grundläggande 
demokratiska principer riskerar att undergrävas.

Samtidigt är det tydligt att det finns ett starkt och levande engagemang bland 
många människor i Thailand för en demokratisk utveckling. Det förtjänar 
respekt och stöd.

Mot denna bakgrund aktualiseras frågan om hur OECD:s krav på demokrati, 
rättsstat och mänskliga rättigheter ska tillämpas i praktiken i 
anslutningsprocessen.

Mot denna bakgrund vill jag fråga utrikesminister Maria Malmer Stenergard:
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Hur avser ministern, inom ramen för sin tjänsteutövning och Sveriges 
deltagande i OECD:s pågående anslutningsprocess, att verka för att tydliga och 
verkningsfulla krav på demokrati, fria och rättvisa val, rättsstatens principer 
samt respekt för mänskliga rättigheter ställs på Thailand, och hur avser 
ministern att bidra till att dessa krav också följs upp och efterlevs?

………………………………………

Olle Thorell (S)

Överlämnas enligt uppdrag

Rebecca Heinemann


